

共赴春光 疫战到底

共同战“疫”

创新宣传方式,发挥榜样先锋引领带动作用

新时代文明实践全方位助力中牟打赢疫情防控阻击战

“群众进超市买东西前一定要记得量体温和消毒,咱们村上的党员志愿者会定期来督查。”在中牟县大孟镇镇区社区供销超市门口,大孟村包村干部张俊对超市负责人认真提醒。“中,放心吧,分管俺们超市的党员志愿者每天都来提醒,俺们一定遵守要求。”超市负责人回答。

“您好,请扫码登记,来量一下体温。”“您好,麻烦摇下车窗,测一下体温……”这是中牟县青年路街道志愿者每天都要重复无数次的话。他们24小时轮班守岗,无缝对接,保证每时每刻都有人员在岗。对非本小区的人员车辆耐心解释,动之以情,晓之以理进行劝返。他们忙碌而温暖,一个红袖章,一个体温枪,记录着这群人每天的繁忙。

新冠肺炎疫情发生以来,中牟县创新宣传方式,鼓舞群众士气、树牢必胜信心、发挥榜样先锋引领带动作用,利用县乡村三级新时代文明实践中心(所、站),多层次扎实开展疫情防控志愿服务,让新时代文明实践全方位助力打赢疫情防控阻击战,谱写了一曲与时间赛跑、同病魔较量的战“疫”壮歌。

郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 许言 张惠华 文/图



3 战“疫”一线志愿同行,争当疫情防控战场主力军

新冠肺炎疫情防控工作启动后,中牟县文明办发布了《致全县志愿服务组织和志愿者的一封信》,向全县志愿者发出了动员令。各类志愿服务组织和广大志愿者闻令而动,成为中牟抗击疫情的强大动能,也成为特殊时期让社会有序运转的重要力量。康乐义工、爱心之家、长城志愿服务队、蓝天救援队、企业商会爱心驿站等社会爱心公益组织也在第一时间发出倡议招募志愿者,动员全体成员积极主动投身战“疫”一线。

随着复工复产工作稳步推进,返城人员不断增加,中牟县城各小区疫情防控工作任务加重,形势严峻。为分担小区卡点工作人员压力,县文明办、县学雷锋志愿服务中心还适时发出《“我爱我家”小区疫情防控志愿服务项目招募令》,号召小区居民踊跃参与,积极争当小区疫情防控工作的宣传员、安全守护者、邻居贴心人、文明实践志愿者。各小区居民踊跃报名、积极参与,大大缓解了各个卡点工作人员的紧张状况,确保了家园和谐有序、平安无恙。

同时,中牟县文明办还依托各个新时代文明实践所(站)和学雷锋志愿服务站广泛招募志愿者,组建了县、乡、村(社区)三级360多个志愿服务队,协助开展入户排查、杀菌消毒、卡点登记、疫情防控宣传、爱心“代购”等志愿服务,在全县迅速拉开了疫情防控志愿服务行动的序幕。与此同时,县文明办又联合团县委招募了一批青年志愿者,按照就近就便的原则,积极参与到疫情防控工作中。

截至目前,中牟县共招募15000余名志愿者,在1000余个一线岗位坚守。他们职业不同、年龄各殊、身份各异,却共同用行动默默诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。特别是全面启动“绿城使者——小红象”健康行”志愿服务行动以来,不少居民积极响应,身穿“红马甲”和工作人员并肩战斗,涌现出了诸如战“疫”夫妻、战“疫”父子、战“疫”兄弟、战“疫”战友、战“疫”母女,还有战“疫”祖孙三代等以家庭形式参战的典型事例,他们不计时间、连续奋战,成为联防联控、群防群治的重要力量,中牟县战“疫”一线处处涌动的“红马甲”如一缕缕阳光汇成全社会并肩战“疫”的暖流,成为疫情防控一线动人的身影。

潘纪荣和王小金是卡点上的一对对“疫”夫妻。丈夫王小金是郑州日产的一名普通工人,因单位放假,就和妻子一道来值班。单位复工后,需要工人随车前往武汉运送一批赞助车辆,王小金第一个报名,“逆行”武汉!等他从武汉返回中牟后,主动配合医务部门进行隔离和医学观察。潘纪荣则每天在卡点值守十几个小时,晚上回到家,常常两腿僵硬,双脚肿胀,用热水浸泡后,需要在沙发上休息一个多小时方能正常站立,但她从无怨言。第二天又满血复活,继续值守在卡点一线。

张冬雨,是一名河南大学思想政治教育系的在校女学生,疫情发生后,在家休假的她,看到爷爷和爸爸先后走出家门加入了疫情防控队伍,她也积极报名,成为一名普通的志愿者。如今,在党校家属院的小区门口,每天都能看到他们祖孙三代身着红马甲认真工作的身影。

疫情防控期间,中牟接连下了几场雨雪,在卡点上值守的全县志愿者们,在银装素裹的风雪中,不畏严寒、默默奉献奋战在疫情防控一线。为保障雪天道路通行条件,打通医疗救护、物资保障的“生命通道”,“小红象”志愿者们迎战冰雪,一个个红马甲成为冰天雪地最亮丽的风景线。他们,以实际行动温暖了整个中牟!

特别是全面启动“绿城使者——小红象”健康行”志愿服务行动以来,不少居民积极响应,身穿“红马甲”和工作人员并肩战斗,涌现出了诸如战“疫”夫妻、战“疫”父子、战“疫”兄弟、战“疫”战友、战“疫”母女,还有战“疫”祖孙三代等以家庭形式参战的典型事例,他们不计时间、连续奋战,成为联防联控、群防群治的重要力量,中牟县战“疫”一线处处涌动的“红马甲”如一缕缕阳光汇成全社会并肩战“疫”的暖流,成为疫情防控一线动人的身影。

潘纪荣和王小金是卡点上的一对对“疫”夫妻。丈夫王小金是郑州日产的一名普通工人,因单位放假,就和妻子一道来值班。单位复工后,需要工人随车前往武汉运送一批赞助车辆,王小金第一个报名,“逆行”武汉!等他从武汉返回中牟后,主动配合医务部门进行隔离和医学观察。潘纪荣则每天在卡点值守十几个小时,晚上回到家,常常两腿僵硬,双脚肿胀,用热水浸泡后,需要在沙发上休息一个多小时方能正常站立,但她从无怨言。第二天又满血复活,继续值守在卡点一线。

张冬雨,是一名河南大学思想政治教育系的在校女学生,疫情发生后,在家休假的她,看到爷爷和爸爸先后走出家门加入了疫情防控队伍,她也积极报名,成为一名普通的志愿者。如今,在党校家属院的小区门口,每天都能看到他们祖孙三代身着红马甲认真工作的身影。

疫情防控期间,中牟接连下了几场雨雪,在卡点上值守的全县志愿者们,在银装素裹的风雪中,不畏严寒、默默奉献奋战在疫情防控一线。为保障雪天道路通行条件,打通医疗救护、物资保障的“生命通道”,“小红象”志愿者们迎战冰雪,一个个红马甲成为冰天雪地最亮丽的风景线。他们,以实际行动温暖了整个中牟!

1 宣传开路,疫情防控冲锋号鼓东风催人进

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情防控工作开展以来,中牟县委宣传部、县文明办动员县属各媒体运用多媒体、广播电视、微信公众号等,多渠道、多形式开辟专题、专栏,创作公益宣传片等,第一时间传递党中央部署和县委县政府疫情防控工作决策精神。同时,积极组织宣传疫情防控知识,加强健康理念教育,增强人们的自我防护意识和能力,占领舆论制高点。

文化艺术界发挥自身优势组织创作了防控疫情戏歌、坠子和歌曲等群众喜闻乐见的文艺节目,通过视频、音频方式广泛传播。其中,文化广电旅游局创作的《共产党员勇向前》、广电总台制作的《召唤》等抗疫MV视频被中央媒体采用发布。

2 文明先进做表率打头阵,疫情防控彰显先锋精神

疫情发生的第一时间,中牟县文明办就发出《@全县文明单位、文明村镇、文明校园、文明家庭,中牟文明办想对您说……》的倡议书,号召文明先进积极行动、主动作为,充分发挥示范带动作用,以保障人民群众的生命健康和生命安全为己任,争当疫情防控的先锋者、争当加强预防的示范者、争当志愿服务的践行者、争当正确宣传的传播者、争当大局稳定的守护者,迅速形成抗击疫情集聚效应。

针对疫情防控工作需要,中牟县各级文明单位发扬一方有难、八方支援的中华民族传统美德,积极捐款捐物,支援前方。自疫情防控工作开展以来,累计捐赠酒精、消毒液2.3万公斤,口罩50万只,手套7.5万多双,体温枪、温度测量仪1000余台,帐篷1200多个,捐赠方便面等物资及现金1000万余元。

中牟县推评的“中国好人”、省市“道德模

范”“感动中牟人物”,曾经用实际行动演绎出了一个个崇德向善的感人故事。新冠肺炎疫情发生后,他们率先垂范,在疫情防控一线冲锋陷阵,在这场没有硝烟的战场上再次为广大群众树立了榜样。

中牟县市场监管局退休干部徐亮是2015年荣登中国好人榜的“助人为乐中国好人”,第二届“感动中牟”人物,疫情发生后,他不顾自身患病,第一时间率先捐出一个月的退休金,以缴纳“特殊党费”的形式为抗疫尽一份义务。两天后,他又四处联系购买医用物资和30箱“康师傅”桶装方便面、5件火腿肠等物品来到黄店镇疫情防控卡点进行慰问。

“救火英雄”张鑫是一位退伍兵,也是第一届“感动中牟”人物,疫情发生后,他主动请战,召集在乡退伍军人到高速下道口开展志愿服务,每天24小时坚守。

控工作阻击战凝聚了磅礴力量。其中,多篇报道被各大媒体关注,《河南中牟:战“疫”一线见证榜样力量》《河南中牟:疫情防控“最后一公里”乡村医生在行动》《河南中牟县狼城岗镇:疫情防控一线的“特殊”志愿者》《河南中牟:抗疫一线彰显雷锋精神 姚家镇礼敬首批志愿者》等被“学习强国”采用;《中牟县北水滩村:党员、志愿者筑牢疫情防控堤坝》《河南中牟:蓝天救援勇士 背着喷雾器逆行》《中牟县韩寺镇大学生担任志愿者:“晴阳”一定会到来》《中牟县大孟镇余庄村:众志成城战疫情 守好交通主干道》《中牟基层社区:依托党组织扎实做好疫情防控》等报道被国家级媒体和中国文明网采用。《中牟:返乡大学生战疫一线贡献青春力量》被团中央宣传推广。

第二届“感动中牟”人物,从事特殊教育27年的张彩霞,在疫情发生后闻令而动,到小区门口执勤,让她从温柔的“校长妈妈”摇身一变成为卡口哨兵。

二十几年来在黄河上义务救援,被称为“波涛上的侠客”的黄河厉风义务救援队队长王喜军和他的队员们从大年初一就值守在社区卡点,寸步不离守护家园。

还有周敏、张爱兰、姚晓生、马沂峰、闫冬云等很多榜样人物第一时间出现在疫情防控一线,像这样的事迹还有很多很多……

在这些榜样人物的影响感召下,越来越多的身边好人不断涌现,带动了更多热心群众积极主动投身到这场没有硝烟的战争中来,涵盖街道、社区、农村、城管、医疗、教育、市场监管等多个行业、系统,为打好打赢疫情防控阻击战提供了人力支持、物资保障和精神支撑。

